

№ 67 (43) БЕЗРУЧКА

Жил мужик, и был у него сын женатый и дочка. У сына мальчик народивши. Когда батька умирал и говорит:

– С работы пойдешь – к сестре заходи; на работу поедешь – к сестре заходи!

Отец умер, сын стал сестру проводывать. Вот он с работы идет – заходить. И на работу идет – заходить. Жена и приревновала его. Взяла зарезала его собаку и говорить:

– Вот ты всё к своей сестре заходишь, а она твою собаку зарезала!

Он промолчал. Опять на работу идет – заходить. И с работы идет – заходить. Жена тогда коня убила. Говорить:

– Вот ты к сестре заходишь, а она твоего коня убила!

Опять промолчал мужик. И снова заходить к сестре каждый день. Жена взяла тогда и мальчика зарезала. Говорить:

– Вот ты к сестре всё заходишь, а она твоего любимого сына зарезала!

Собрался тогда мужик молча и пошёл к сестре и говорить:

– Справляйся, со мной поедешь!

Посадил и мальчика зарезанного в сани положил, поехали. Приехали в лес. Ён и говорить:

– Ты собаку мою убила, коня загубила, любимого сына зарезала!

– Милый мой братец, ничего я этого не делала! Отруби ты мне руки по локти, к груди привяжи ребёнка и отпусти в лес!

Так ён и сделал. Она три года ходила по лесу с этим ребёнком. Пока она ходила, мальчик и ожил у неё на груди.

– Милая тётушка, напои меня, я пить хочу!

– Как же я тебя напою, у меня же рук нет?

– Ты подойди к реке, нагнись – я попью!

Она нагнулась, он оторвался, поплыл:

– Милая тётенька, поймай меня!

– Как же я тебя поймаю, у меня рук нету!

– А ты попробуй!

Она болтых одной рукой – рука стала*! Она болтых другой – другая стала!

Вот она вытянула мальчика, пошли они в деревню. Они ходили-ходили, ночевать проснутся в деревне. И попали как раз к этому брату. Он говорить:

– Пущу, если сказку расскажете!

Сестра говорить:

– Я-то не знаю сказку, вот если мальчик расскажет!

– Я скажу. Но если будете поправлять, то за первую поправку двести рублей давайте, за вторую – триста, а за третью – ещё больше!

Зашли они, и мальчик начал рассказывать сказку, всё как это было. Что жил брат с сестрой, как батька их умер, что брат заходил к сестре каждый день, а жена приревновала и убила она собаку. Тут жена как закричить:

– Неправда, неправда, не ври!

– Денюжку выкладывай!

– Ладно, выложу!

Опять мальчик говорить, как это было. Как дошёл до того, как коня убили, опять жена закричала:

– Неправда, неправда!

Пришлось триста рублей ей выложить.

Опять мальчик продолжает говорить. Как дошёл до того места, как сына зарезала, тут бабу забрало, она как закричить:

– Не ври! Вон!

А мужик говорить:

– Нет, погоди! Говори дальше!

Дошёл мальчик до того места, как они в дом проситься стали:

– Вот, здорово, папа! Это я да тётка!

Тогда мужик взял жену, да и застрелил. А сам стал жить с ними.